



顾超冒失的出击铸成了大错。 Osports 供图



顾超首发出击失误,世预赛国足0:1不敌叙利亚 高导,您这是要闹哪样

本报记者 李志刚
10月6日发自西安

亚洲区12强赛第三轮,中国队主场迎战叙利亚,结果首次代表国足首发的门将顾超,下半场贸然出击,被对手捡了大便宜打空门,攻入全场比赛唯一进球。国足主帅高洪波可能是照顾年轻球员的情绪,也可能是为自己的选择进行开

脱,他说:“这一场与上一场,顾超一次首发,一次替补出场,发挥得非常好。”

比赛第53分钟,叙利亚队中场送出一脚长传,国足门将顾超和后卫配合失误,马瓦斯打空门得手。顾超这次出击显得非常不合理,不仅没有解围皮球,反而撞倒了补防过来的姜至鹏,这应该是一次不折不扣的失误。

在曾诚受伤,杨智也有腰伤在身的情况下,高洪波执意不给大赛经验更丰富的王大雷等人机会,反而用这样的比赛来为顾超“练手”,真是令人匪夷所思。

“中国国家男足的经验对于亚洲区12强赛都是全新的,不管年轻球员还是年长球员,他们过去十五年都没经历过这样的比赛。不存在谁的经验更

丰富,谁更欠缺。守门员的使用,更考虑的是战术,考虑到对手的打法,长传、高空球,从这方面考虑。”高洪波如此评价,“顾超上一场和这一场,我认为发挥非常好。作为防守队员,不可能不出现失误。”

高洪波还表示,赛前的目标就是拿三分,“我们在现阶段制定什么样的战术打法也在探讨。中超的中轴线都是由外援

占据,中国球员得到大赛锻炼的机会比较少。我们非常渴望能够拿到三分,但很遗憾,没有实现自己的追求,我们后面还有机会。亚洲区12强赛十场比赛,我们刚踢了三场,我们并不会因为输了一两场比赛就完全失去机会。我们过去往往到最后的时候还有机会,是自己放弃的。我们尽快要忘掉这场比赛,准备后面的比赛。”

到底该不该“认死理儿”



康慨陈词

李康宁

也许在若干年之后,对阵叙利亚队的这个失球,仍将成为顾超心头的梦魇。而阿尔·马瓦斯那道子弹一样的白影,会被很多饱受战火荼毒的叙利亚球迷深深印在心里。

长安古道马迟迟。所谓“福地”的萌庇,仍然挡不住国足的强大气场。添堵,他们是认真的。

前两场,抱着必死之心与对手周旋的国足,曾经给人带来了些微希望。“宁可站着死,不要跪着生”,这样的气节的确可嘉,然而大多数升斗小民,采取的还是“好死不如赖活着”的态度。国足要是赢一场,哪怕狼狽万分,球



高洪波暂时帅位无忧。 新华社发

迷们也得感激涕零。

您说生活不只眼前的苟且,可现在连苟且都挺不下去了,去哪儿找诗和远方的田野?

其实,本场比赛与前两场相比,国足的表现依旧相去不远。古怪的五后卫阵容,已经抱定了挨打的决心。高洪波由前几年注重

控球,变化灵巧的路子,变成了今天这副水火不侵、硬桥硬马的模样。只是,虽有张玉宁这样的站桩中锋,却不得其法,冲不到门前压不住阵脚。传中球的落点杂乱得如同天上掉下来的冰雹。

在长传冲吊不起作用之后,我们把希望寄托于快速反击,但国足的机动部队只剩下武磊一根独苗而已。这的确非常令人尴尬,且不提高峰、郝海东、杨晨等人,即便曲圣卿、曲波、李毅这种类型的“快马”球员,如今也是凤毛麟角。以往,我们指责中国足球选人,总爱“按图索骥”地找那些身体素质好的。但现在,我们连跑得快的足球运动员都寻不见了——不知百米赛场上田径队的进步,又当如何解释。

现在的国足便是如此,他们不是靠战术去寻找球员,而是看球员去制定战术;不是靠意志去拿下对手,而是视对手如何来培

养意志。

这种对敌态度,很像金庸笔下的金轮法王。老和尚打了一辈子架,是个高手他就想碰碰。对阵郭靖、老顽童、黄药师等一流高手,也并不太落下风;但碰上小龙女这样比较弱的,也费劲得很。

最大的问题,就在于他不知机变,做事死板。总想着“一力降十会”,殊不知招式的变化、临敌的变通,都是战斗力的一部分。

但金轮法王有个好处,就是执着。他能闭关十六年,去参悟一套据说学起来毫无指望的武功,这种一根筋式的苦修方式,终于让他达到了自己的最高境界。而中国足球倒是永不“闭关”,相反却用资本的力量,把好的足球资源都收到掌中去了。

这又看出炒家的聪明来了。名帅来了,大腕来了,豪门也成咱的了。结果就是,顾超的身价达到了5000万,真比房价还水啊。